

# СН ВИДЕНИЕ

ИЗДАНИЕ СТУДЕНЧЕСКОГО НАУЧНОГО ОБЩЕСТВА ИСТОРИКО-ПОЛИТОЛОГИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА ПГНИУ



## ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- |   |        |                                       |          |
|---|--------|---------------------------------------|----------|
| СНОвости                                | стр. 2 | Знакомьтесь - Андрей Маковеев         | стр. 5   |
| День победы                             | стр. 3 | Ё-моё, матрешка, чебурашка и «катюша» | стр. 6   |
| С чем едят тёрки                        | стр. 3 | Сбежали из «Науки», выиграли медали   | - стр. 6 |
| Как попасть на госслужбу                | стр. 3 | PRO et CONTRA                         | стр. 7   |
| «Мы действуем по принципу STEP BY STEP» | стр. 4 | Ночь музеев                           | стр. 8   |

# НОВОСТИ-НОВОСТИ

**6 апреля** магистранты Юлия Гранатова и Светлана Фахразеева приняли участие в III Международной конференции молодых ученых и аспирантов «Российская государственность: истоки, традиции и перспективы развития» в Санкт-Петербургском государственном университете. Магистранты выступили с докладом «Национальное самосознание в дискурсе Великой Отечественной войны: анализ блогосферы».

Выступление вызвало активную дискуссию и получило высокую оценку участников конференции. По результатам заседания секции доклад было предложено опубликовать в журнале Центра проблемного анализа и государственно-управленческого проектирования. В рамках конференции магистранты также смогли обменяться опытом с представителями регионального отделения МО РАПН по организации научных мероприятий для молодых ученых и студентов. Поздравляем!



• **8 по 13 апреля** в г. Москва, в Московском государственном университете им. М.В. Ломоносова прошла XIX Международная конференция студентов, аспирантов и молодых ученых «Ломоносов».

В конференции участвовали семь представителей ИПФ: Полина Балыбердина (подсекция «Археология и этнология»), Ольга Власова, Анастасия Круглова, Анатолий Переверзев, Александр Пьянков (подсекция «Историческая информатика»), Анастасия Зайцева, Анастасия Шипицина (подсекция «История России»). Примечательно то, что Зайцева Анастасия – выпускница заочного отделения, не часто встречишь студентов-заочников, занимающихся наукой!



Анастасия Шипицина поделилась курьезным комментарием: «Я на конференции рассказывала о том, как подростки взрослели в конце 1930-х гг. Меня заставили улыбнуться слова участника из Ростова-на-Дону к моему докладу: «Оказывается, и такое тоже можно изучать»».

• **11 апреля** - Международный день освобождения узников фашистских концлагерей. 11 апреля 1945 года узники Бухенвальда (Buchenwald) подняли международное восстание против гитлеровцев и вышли на свободу. Кажется, так давно это было. Но только не для тех, кто прошел сквозь ужасы фашистских застенков. Биографии этих людей – это настоящие уроки мужества для молодого поколения!



• **23-24 апреля** состоялась юбилейная V Всероссийская Ассамблея молодых политологов. Ее участниками стали свыше 80 молодых исследователей со всей страны – это студенты, аспиранты и молодые ученые из Москвы, Санкт-Петербурга,

Перми, Казани, Нижнего Новгорода, Екатеринбурга, Челябинска, Тюмени, Новосибирска, Саранска, Саратова, Томска, Улан-Удэ, Барнаула, Ростова-на-Дону и других городов России.

В очередной раз Пермская Ассамблея подтвердила свой статус «визитной карточки» пермской политологической школы и знакового события для молодежной политической науки России в целом, объединив в себе формат интересной дискуссионной площадки и научной конференции по широкому кругу вопросов, стоящих перед современным гражданином.



• **24 апреля** состоялись очередные блиц-дебаты университета «Терки». Как обычно, мероприятие прошло на «ура», хоть и команд в этот раз было мало. Зато какие! Победителем стала команда «Ни бе, ни ме», приятно удивили новички – команда 1 курса ГМУ «Телепузики». Заметку о впечатлениях вы можете прочитать на стр. №!

• **26 апреля** прошла традиционная эстафета на приз газеты «Пермский университет». Женская команда 1 курса ИПФ заняла **3 место!** Красавицы! А подробнее о спортивных приключениях истфаковцев вы узнаете из статьи Ольги Грибовой на странице!

• **27 апреля** исполнилось 5 лет киноклубу «НеПоПКорн». Поздравляем Алексея Владимировича Заморяхина с этой датой, желаем творческих успехов и новых интересных фильмов! Хочется, чтобы клуб жил как можно дольше и процветал – все-таки напоминаем о кафедре истории древнего мира и средних веков...

• **Апрель – месяц кафедральных конференций!** 27 апреля состоялись конференции на кафедрах древней и новой истории России и всеобщей истории. А **3 мая** студенты выступили с докладами на кафедре новейшей истории России. Поздравляем победителей и желаем дальнейших успехов в научной деятельности!

• **9 мая 1945 года** на Центральный аэродром имени Фрунзе приземлился самолет «Ли-2» с экипажем А.И. Семенкова, доставивший в Москву акт о капитуляции фашистской Германии. День победы! А рассуждения о том, стоит ли отмечать этот праздник, вы найдете в статье Александры Казанцевой на странице.



• **18 мая** прошла долгожданная **«Ночь музеев»** в **Пермском университете**. Число посетителей превзошло самые смелые ожидания организаторов, а неподдельный интерес гостей согрел души хранителей музеев. Посещения проходили в трех форматах: по маршрутам, организованные экскурсии и «свободное плавание». Путеводители предполагали выполнение заданий, в том числе и творческих. Посмотреть, как гости с ними справлялись, вы можете на странице...

# КАК ПОПАСТЬ НА ГОССЛУЖБУ?

Полина Балыбердина

25 апреля студенты ПГНИУ были приглашены на экскурсию по Администрации губернатора Пермского края. Напомню, что 5 мая 2012 была утверждена предложенная президентом кандидатура Виктора Фёдоровича Басаргина на должности губернатора Пермского края. ранее Виктор Фёдорович находился на посту Министра регионального развития.

Студенты ИПФ также не остались в стороне, и пришли в назначенное время в фойе Администрации. Нас встретила очень позитивная женщина и повела в приемную губернатора. Там Балуева Ольга Анатольевна, руководитель департамента по общественным связям, вкратце рассказала присутствующим о системе власти Пермского края.

Как заверили нас работники администрации, попасть к ним достаточно просто, главное – желание. Для поступления на работу в государственные органы требуется подать пакет документов в отдел кадров, и в течение трех лет ты будешь находиться в резерве: если освободится вакансия, твоя кандидатура будет рассмотрена, и тебя

пригласят на собеседование. Конечно, можно оставить заявление и на уже открытую вакансию. Сейчас в администрации как раз происходит «омоложение» кадров. По словам сопровождающего нас экскурсовода, которая сама имеет стаж госслужбы 30 лет, достаточно много выпускников ПГНИУ получают заветные места в кабинетах власти. Не могу сказать, насколько данные правильны, но доверимся сотруднику государственного аппарата.

Как знать, может именно тебе улыбнется удача, и ты станешь работать в государственных органах Пермского края! Успехов!



©mihey vo

# С ЧЕМ ЕДЯТ «ТЕРКИ»?

Таня Мальцева

Во вторник состоялось мое первое личное знакомство с легендарными «Тёрками». Любопытство привело нашу весёлую компанию первокурсников в 8 корпус, где проходила игра. Сначала мы хотели созерцать дискуссионный процесс извне, однако отсидеться в уголочке не удалось. В разгар учебной недели немногие смогли прийти посоревноваться в умении «сыпать аргументами», поэтому наша



команда под названием «Телепузики» активно включилась в игру. Конечно, сразу почувствовался уровень подготовки соперников уже ко 2-му раунду. Поднимаемые темы спора были насущными для современного российского общества, потому нашлось что сказать от себя, однако наши оппоненты приводили в доказательство своей позиции точную статистику, с которой особо не поспоришь. Ещё почувствовался их богатый жизненный опыт (по крайней мере, звучало убедительно). В общем, я и мои друзья остались довольны, даже тёроку получили за **3-е место**. Пусть мы, первокурсники, ещё не совсем подкованы в эристике и опирались в аргументации больше на собственные ощущения и чувства, но мы не собираемся сдаваться. Ждите нас на следующих «Тёрках».



# ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Александра Казанцева

Буквально накануне Дня Победы в нашей группе произошла интересная дискуссия. Спорили две стороны: первая утверждала, что 9 мая нужно отменить и забыть, как и все остальное наследие советского прошлого, а вторая доказывала, что этот праздник ничем не хуже остальных, и отменять его – значит вычеркнуть из истории страны несколько мучительных лет и 27 миллионов погибших в годы войны именно за неё – за Победу.

Сторонники отмены праздника вполне разумно возражали, что 9 мая давным-давно пропахло лицемерием и из народного праздника превратилось в еще один политический инструмент. То ветеранов достают с полки один раз в году, торжественно стряхивают с них пыль и ставят в красный угол как символ, а на следующий день аккуратно упаковывают и благополучно забывают о них до следующего года. Нет, это и так очевидно для всех думающих людей, однако... однако думающие люди тоже смотрят на это по-разному.

Один умный человек сравнил день Победы с днём Рождения: одного раза в год вполне достаточно, и нет необходимости устраивать этот праздник чаще – и радость будет поделена, и ценность преуменьшена. Думаю, этот взгляд – именно та золотая середина, которую приходится искать в таком спорном вопросе.

Я считаю, что отменить 9 мая – это плюнуть в душу ветеранам, наглядно продемонстрировать им, что их жизни и смерти их товарищей ничего не стоили. И не только ветеранам, но и их детям, внукам, да и вообще всем, кто так или иначе связан с войной или армией. И пусть в

наше время у Дня Победы стойкий душок лицемерия и личной выгоды, зато хотя бы в течение недели до праздника о участниках Великой Отечественной войны вспоминают, и эти семь дней для них хоть что-то делают. Отмените этот праздник – и вы отберете у них гордость, надежду и последний шанс на достойную жизнь.



## ЛЮБОВЬ АЛЕКСАНДРОВНА:

«Мы действуем по принципу STEP BY STEP. И у нас ВСЕ ПОЛУЧИТСЯ!»



В 2011 году в ПГНИУ открылось новое направление «Международные отношения». Первый семестр уже позади, впереди новое испытание в виде летней сессии. Об ожиданиях относительно первого курса международников, о планах на будущее и не только, мы побеседовали с заведующей кафедрой Политических наук ПГНИУ Любовью Александровной Фадеевой.

Третий этаж нового корпуса ПГНИУ, кафедра Политических наук. Я робко стучусь в дверь, на которой висит табличка «Фадеева Любовь Александровна. Зав. Кафедрой Политических наук». Вхожу в кабинет, Любовь Александровна занята – она беседует с аспиранткой. Но, несмотря на свою занятость, Любовь Александровна выделила для меня несколько драгоценных минут, которых вполне хватило для того, чтобы узнать все то, что я хотела.

— В 2011 году в ПГНИУ открылось новое направление «Международные отношения». Что вы ожидали от него и оправдались ли ваши ожидания?

— В 2011 году открылось новое направление «Международные отношения». Интерес к нему среди абитуриентов очень высок. Ожидания, конечно были, и сейчас еще рано рассуждать о том, насколько они оправдались. Могу сказать лишь одно, что все первокурсники направления «Международные отношения» очень способные. В ноябре 2011 года проводилась лекция с преподавателем Каирского университета. Лекция велась на английском языке. Студенты показали, что они способны слушать, воспринимать английскую речь, задавать вопросы, адекватно реагировать на все происходящее. И вообще, наша позиция такова, что зарубежные лекторы должны говорить со студентами на английском языке. Это касается как международников, так и политологов.

— Изначально заявлялось, что студенты направления «Международные отношения» будут учить два иностранных языка – это английский и немецкий. Сейчас же я слышу, что некоторые говорят еще и про французский язык. Все-таки, какой будет второй иностранный для международников?

— Планируется, что международники будут изучать три иностранных языка – это английский, немецкий и французский.

— Вопрос, который волнует большинство, а то и всех студентов направления «Международные отношения». В Перми нет никаких зарубежных представительств. Где смогут проходить практику международники?

— В нашем регионе спрос на специалистов по международным отношениям растет. В Перми есть много отделов по международным связям. Я считаю, что мест для практики достаточно. Это может быть любая организация, учреждение с международной деятельностью. Например, это может быть городская или краевая администрация, предприятия, имеющие зарубежных партнеров. Также можно поработать с депутатами, некоторые из них ведут очень активную внешнюю деятельность.

— Слышала, что хотели открыть еще одно направление «Зарубежное регионоведение». Это правда? Почему не открыли?

— «Зарубежное регионоведение» – это еще один проект, как и международные отношения, который планировался совместно с факультетом СИЯЛ. «Международные отношения» – стали реальностью, а вот «Зарубежное регионоведение» – пока остается в планах. Я уверена, интерес и к этой специальности будет велик. Но сначала, университету надо пережить аккредитацию, а потом посмотрим, что будет. Мы действуем по принципу STEP BY STEP.

У нас налажены контакты со многими вузами, имеющими международную специализацию, это, например, МГИМО, Институт Европы и др. Преподаватели проходят стажировки в этих вузах, и их уровень подготовки великолепен. Я считаю, у Международных отношений много хороших перспектив. И у нас ВСЕ ПОЛУЧИТСЯ!.

— Охарактеризуйте несколькими словами студентов первого курса направления «Международные отношения».

— Первый курс очень симпатичен как внешне, так и внутренне. Они заинтересованные в своем деле, хорошо мотивированные, отлично подготовленные, активные, интересные и способные работать.

## Знакомьтесь - Андрей Маковеев

Данил Гусельников



4 апреля 2012 года на историко-политологическом факультете прошли выборы председателя профбюро. Победу одержал Андрей Маковеев. Как проходили выборы редакции СНОвидения рассказал председатель отчётно-выборной конференции Данил Гусельников.

Борьба за пост председателя профбюро историков в этом году развернулась нешуточная. В предвыборной гонке участвовало семь человек, однако до самих выборов удалось добрататься только двоим.

Героями конференции стали Татьяна Мальцева, студентка первого курса специальности «Государственное и муниципальное управление» и Андрей Маковеев, студент первого курса специальности «История». Команды других участников тоже были сильны, однако фортуна им не улыбнулась.

Непосредственно на конференции собравшиеся заслушали доклад о деятельности профсоюзного бюро за последние четыре года. На вопросы отвечала Ирина Вячеславовна Аносова – председатель профсоюзной организации студентов ПГНИУ. Во второй части конференции Андрей и Татьяна озвучили свои программы, а также рассказали немножко о своих достижениях.

**Маковеев Андрей Евгеньевич**

**Дата рождения:** 18 января 1993 год.

**Место рождения:** г. Александровск, Пермский край, Российская Федерация, планета Земля.

**Группа крови:** З положительная

**Закончил МОУ «Гимназия» г.Александровска** стремя «4»

**Студент 1 курса, направление История**

**Семейное положение:** не женат (и пока не собирается)

Руководство профсоюза в лице Ирины Вячеславовны осталось довольно и организацией выборов, и ходом конференции, и её участниками, и победителем. В своей речи она пожелала успехов нашему профбюро и новому председателю.

Эти выборы запомнились тем, что в них активно проявили себя первокурсники – пятеро из семи кандидатов учатся на разных специальностях первого курса. Также порадовало то, что новая специальность факультета «международные отношения» активно включилась в предвыборную гонку. Такая активность студентов, очевидно, говорит о том, что пришла пора менять застойное болото нашей профсоюзной организации. Будем надеяться, что Андрею и его новой команде удастся добиться успехов на этом поприще!

# СПОРТСМЕН, ПРОФКОМОВЕЦ И ПРОСТО КРАСАВЕЦ

Беседовала Яна Купрацевич

**Как говорили в советских фильмах: «Спортсмен, комсомолец и просто красавец!» Эх, один минус у тебя, Андрей, не комсомолец ты! Ну зато профкомовец!**

— Вот смотрю на тебя и все никак не могу понять, как ты все успеваешь? Поделись секретом успеха.

— Мне часто задают этот вопрос, на который я с трудом нахожу ответ. Если честно, когда подходишь к какому-то делу, не задумываясь, как скоро ты его сделаешь, какую награду оно тебе принесет, а просто выполняешь то, что требуется, потому что так надо.

— Теперь, когда тебя выбрали на должность председателя профбюро, ты должен повести людей за собой. На что готов, чтобы завоевать их доверие?

— Самое главное, чтобы люди сами стремились к чему-то, хотели что-то делать, чего-то добиваться. Я не собираюсь никого принуждать. Те люди, которым действительно не безразлична дальнейшая судьба нашего университета, сами проявят инициативу. Было бы желание, а в остальном поможем, насколько это возможно.

— Говорят, что человек в жизни должен пройти испытание деньгами, властью и славой. Что думаешь насчет этого?

— Несомненно, я согласен с высказыванием. Как гласит китайская мудрость: «Дай человеку власть, и ты поймешь, каков он есть на самом деле». Но это далеко не все испытания, которые встречаются на пути у современного человека. Мы каждый день сталкиваемся с различными трудностями, но именно в них есть возможность показать, каков ты на самом деле.

— Знаю, что у тебя много интересов. Расскажи поподробнее, чем увлекаешься?

— Ну, во—первых, конечно же, спорт. Сейчас занимаюсь легкой атлетикой, футболом, баскетболом, а также принимаю участие в военно—прикладных видах спорта. Несколько лет назад занимался волейболом, настольным теннисом и стрельбой. Играю в КВН, находить как можно больше положительных и светлых сторон, что увлекался «Что? Где? Когда?». Кроме всего прочего, творческая зачастую очень помогает.

деятельность. Свободное время люблю проводить в кругу друзей и близких.

— В общем, спортивная и творческая деятельность твоя проходит на «ура», а есть ли у тебя опыт политической деятельности?

— Во—первых, я являлся президентом школы, начиная с 9 класса. Во—вторых, был заместителем председателя школьной городской думы, в дальнейшем был выбран заместителем председателя молодежного парламента Александровского муниципального района, эту должность занимаю и по сей день.

— Хотелось бы узнать твое сугубо мужское мнение насчет службы в армии?

— К службе в армии отношусь положительно. Несмотря на то, что в последнее время все больше молодых людей пытаются «откосить» от армии, я собираюсь выполнить воинскую обязанность. После получения высшего образования я сразу же планирую пополнить ряды Вооруженных сил Российской Федерации.

— Андрей, охарактеризуй себя одним словом, наиболее раскрывающим тебя.

— Вообще про себя говорить не очень люблю, но все—таки попробую. Правила существуют для того, чтобы их нарушать, поэтому я охарактеризую себя не одним, а тремя словами: всё, всегда и везде.

— Каким основным принципом руководствуешься в жизни?

— Принципов, которым я стараюсь следовать, несколько. Но самый значимый, наверное, звучит как «все должно быть в меру». Думаю, он наиболее полно определяет мои поступки и поведение.

— Глядя на тебя, складывается впечатление, что ты очень позитивный человек. И без труда можешь развеселить окружающих. А что тебя может рассмешить или поднять настроение?

— Рассмешить меня может очень многое! Начиная скакого—либо поступка или общения с позитивным человеком и заканчивая какой—нибудь мыслью в моей голове. А по поводу настроения — оно у меня почти всегда приподнятое. И вообще, всегда и во всём стараюсь находить как можно больше положительных и светлых сторон, что зачастую очень помогает.

## Программа действий

Андрей Маковеев

В первую очередь хочется сказать слова благодарности тем людям, которые помогли мне стать Председателем Профбюро ИПФ, верили в меня, надеялись на меня. Я буду прикладывать много усилий для того, чтобы не разочаровать этих людей и стараться делать всё от меня зависящее на благо и развитие нашего факультета.

Утвержденного плана задач и мероприятий у меня пока что нет, есть только проблемы и задумки и мысли о путях их решения.

Я не буду обозначать конкретные задачи дабы не загружать головы студентам, которые и без того заняты огромным количеством информации, а постараюсь определить основные пути и направления, по которым мы будем стараться двигаться.

В первую очередь необходимо собрать крепкую, перспективную, трудолюбивую и дружную команду, перед которой и будут ставиться задачи. Данной группой будут определяться, утверждаться и, самое главное, реализовываться решения наиболее острых и требующих внимания проблем. Конечно, сразу же такой сильной команды не найти; я думаю, этот коллектив будет складываться постепенно, проходя на своём пути многие и многие трудности, но в итоге получится то, о чём я написал выше.

Следующим этапом будет структурирование работы: распределение на так называемые комиссии, которые будут заниматься конкретными вопросами, определение основных должностей и их обязанностей. Вся дальнейшая работа будет вестись именно этими созданными группами и избранными в них председателями.

Третьим пунктом, я считаю, необходимо обозначить планирование: нужно определять и выделять конкретные проблемы, задачи, намечать план действий и мероприятий. В соответствии с задуманным и утвержденным планом будет строиться дальнейшая работа на факультете.

Далее следует переходить к ключевому этапу нашего пути — это решение, действие. Здесь мы будем всем коллективом, заранее грамотно распределив обязанности, непосредственно решать, поставленные перед нами задачи.

Параллельно со всем этим, мы будем налаживать связи с другими факультетами, организовывать совместные мероприятия. Будем приглашать и привлекать новых людей, которым не безразлична судьба родного факультета. Также необходимо будет агитировать студентов нашего факультета для вступления в Профсоюз. Многие спросят: «Какая нам выгода от вступления в Профсоюз?» Один из основных способов поощрения наиболее активных студентов — ежегодная бесплатная поездка на море. Так же, если вы не бюджетник, но активно проявляете себя и делаете много полезного на благо факультета и университета, у вас есть возможность перевестись на бюджетную основу. Ещё один из плюсов, которые предоставляет нам Профсоюз — бесплатные билеты в театр и на балет. Я перечислил основные, но далеко не все бонусы, которые может получить студент, состоя в Профсоюзе студентов ПГНИУ. Продолжая цепочку наших дел, отмечу, что также будем стараться помогать студентам в выделении мест в общежитии. А также отстаивать их права и бороться за них, если того потребует ситуация.

Вот я вкратце отметил многие, но не все направления нашей деятельности, деятельности Профбюро ИПФ. Несомненно, вся намеченная стратегия подлежит обработке, обсуждению утверждению и, естественно, реализации в жизнь. Проблемы есть, с ними надо бороться. И мы будем делать если не всё, то очень многое ради того чтобы наш факультет не стоял на месте, а двигался вперёд.

# Ё-МОЁ, МАТРЕШКА, ЧЕБУРАШКА И «КАТЮША»

**My real souvenir from Russia though was the time I got to spend with all of you.**

Когда я узнала, что в университет приедет делегация из США и надо будет провести для них экскурсию по Перми, я подумала, что это очень хороший опыт общения с носителями языка, который я стремлюсь выучить. Я предполагала, что приедут какие-нибудь старые и седовласые профессора из Линдонского колледжа, но все оказалось не так... Приехала делегация, состоящая из студентов. С ними был Александр Алексеевич Строканов, который когда-то тоже учился в ПГУ, на нашем родном ИПФ, сейчас же он директор института русского языка, истории и культуры в Линдонском государственном колледже.

Экскурсия для делегации из США началась. Мы загрузились в автобус, поехали по улицам Перми и начали на своем местами хромом английском языке рассказывать гостям из Америки про Пермь. Мне показалось, что им было неинтересно, потом по дороге в Хохловку у нас завязался разговор. American students поделились впечатлениями о России, о красоте русских девушек, о Музее Водки, который они посетили в Москве и конечно же о ПГУ. Им очень понравился наш 2 корпус, но не понравились столовая и еда в ней. В Хохловке все было прекрасно, очень впечатлила русская деревянная архитектура и,



конечно же, всех одолели полчища комаров! По дороге в Пермь в автобусе уже было не так тихо, мы болтали, смеялись, пытались научить американцев русским скороговоркам, но ничего из этого не вышло.

**Ethan Mitchell**

На следующий день была поездка в Кунгурскую ледяную пещеру и Белогорский монастырь, путь предстоял не близкий. В дороге играли в игру «Крокодил», фотографировались и просто хорошо проводили время. В пещере, как вы знаете, очень холодно, но холод ничуть не испугал американцев. Им очень понравилось! Потом все иностранные гости пошли покупать сувениры (все купили стопки из камня). Дальше наш путь лежал к Белогорскому монастырю. Мы решили научить их некоторым русским словам: «хорошо», «молодец», «печенька», «ё-моё», «матрешка», «чебурашка» – их, я думаю, они точно запомнят надолго! Меган (My American friend – Hollywood smile) даже спела «Катюшу». Потом поступило предложение заняться «рисованием», я и Меган предоставили свои руки в качестве холста, получились просто произведения искусства. Белогорский монастырь привел их в изумление ? пейзаж вокруг Белой горы просто завораживает. Но настало время ехать обратно в Пермь... после путешествия все заметно устали, в автобусе сталотише: «America sleeps».

Чем ближе к Перми, тем ближе время расставания с новыми Американскими друзьями. Всего лишь два дня, а такое ощущение, что ты знаешь их уже целую вечность.

**P.S.** Эти два дня дали нам многое: новые знакомства, практика живого английского, замечательно проведенное время и много смешных, нелепых, веселых фотографий.

**P.P.S.** Студенты из Америки, оказывается, очень хорошо знают историю России.

**Огромное спасибо:** Меган Сейдell, Итону Митчеллу, Мери Сендобрей, Саше Сырбачевой, Артему Дашковскому, Никите Горинову за замечательно проведенное время.

Екатерина Чугайнова

## СБЕЖАЛИ ИЗ «НАУКИ», ВЫИГРАЛИ МЕДАЛИ

Ольга Грибова

В конце апреля – начале мая студентам ИПФ пришлось основательно побегать. Нырнув во все закоулки университета на традиционной эстафете на приз газеты «Пермский университет», мы выбрались в спортивном зале «Науки». Там раскинулась большая надувная полоса препятствий. С виду она показалась нам очень веселой и не сложной, но когда мы попытались пройти первое препятствие, а именно запрыгнуть в надувную трубу, то оказалась, что это не так просто. Вся разноцветная конструкция качалась и моталась из стороны в сторону, стоило только совершив неловкое движение. У меня так в основном и получалось. Как неуклюжий тюлень я вываливалась из трубы и подбитой ласточкой падала с небольшого барьера. Прорвавшись через бурелом из надувных столбов, я упиралась в высокую горку и на ней силы меня почти покидали. Штука в том, что по тому же маршруту нужно было вернуться назад. И вот, когда на финише я выскошила из трубы, то ощущала такую усталость, словно только что без остановки вскочила целую картофельную грядку. Впрочем, глаза у нашей команды горели, и мы даже ввязались в университетский турнир по прохождению надувного монстра, однако перед нами вдруг забрезжи-



ли медали эстафеты Дзержинского района. Проанализировав ситуацию на совете в Филиях (то бишь в спортзале), мы приняли стратегическое решение сбежать из «Науки» и отправиться на Парковый проспект. Там нам встретились старые знакомые – спортсмены широкого профиля, лыжники с ФСФ. От историков, также спортсменов широкого профиля (не являющихся лыжниками), они отличаются разве что ростом. Но вот по скорости мы их все же обошли и благополучно повесили себе на грудь золотые медали. А были эти приключения 29 апреля и случились с Андреем Ладыжниковым, Михаилом Грабевниковом, Анатолием Переверзевым, Евгением Галынким, Ольгой Костицыной, Владиславой Фарзалиевой, Региной Бартули, Эмилем Денисовым, Людмилой Леонидовной Шмыриной, ну и со мной, не то ласточкой, не то тюленем, Ольгой Грибовой.

На этом, впрочем, мой экскурс в мир спорта не заканчивается, и пару слов скажу серьезно. Первого мая я отправилась поболеть за сборную университета, выступавшую на эстафете «Звезда». Здесь бои шли совершенно отчаянные, за каждый метр дистанции. На одном из этапов наши вырвались вперед, но Политех оказался сильнее, и в итоге сборная ПГНИУ заняла второе место. В составе команды выступал историк Андрей Маковеев, а возглавляла ее Елена Яборова, выпускница ИПФ. А все-таки жизнь длинная, подлиннее Политеха – обгоним их.



# НАЦИОНАЛИЗМ

**PRO:**  
Роман Вагизов  
**CONTRA:**  
Светлана Лучникова

Наверное, в сознании среднестатистического обывателя никогда не возникает сомнений относительно негативной оценки национализма. Такое отношение закладывается в сознание человека ещё со школьной скамьи и всячески поддерживается средствами массовой информации. Почему? И что в этом плохого? Неужели может быть альтернативная точка зрения?

Вполне себе может. И, мало того, вне зависимости от Вашего к ней отношения, имеет точно такое же право на существование.

Хотелось бы сразу обозначить своё понимание национализма. Я считаю, что это идеология, направленная, в первую очередь, на объединение народа. И это самое важное. В современном обществе (мы можем условно назвать его диктатурой капитализма) имеется тенденция к максимальному разъединению, максимально эгоистичному обществу. Сложно выделить какие-либо идеи, способные в современных условиях объединять между собой людей.

На этом фоне, национализм выглядит символом единства народа, символом гордости за своё происхождение, за культуру и историю своего народа. Кроме того, национализм, в его умеренном проявлении, способствует повышению основных социальных, экономических показателей. Когда у народа есть общая цель, общая идея, деструктивные факторы снижают своё влияние. Общая идея придает силу народу. Но стоит отметить, что ни одной стране на современной политической арене не выгодно появление сильного, цельного народа, способного постоять за себя, за свои интересы. И именно поэтому в сознании человечества создаётся негативное отношение к национализму.

Так, например, ни для кого не секрет, что Германия после первой мировой войны находилась в глубочайшем кризисе. И благодаря политике Гитлера и его достижениям удалось снизить уровень безработицы (за четыре года – в 12 раз, с 6 миллионов до полумиллиона на безработных), увеличился объем промышленного производства, увеличился объем общественных работ, увеличилось количество мелких предпринимателей. Отдельно стоит отметить темпы перевооружения страны. За первые пять лет своего правления Адольф Гитлер поднял страну из пепла и превратил в одну из сильнейших на политической арене. На мой взгляд, подобному возрождению немало способствовала пропаганда национализма.

Конечно, в истории Германии, Италии, да и в Античной истории можно отметить момент, когда национализм перерастает в диктат нации, диктат вождя и партии. В таком случае ни первые лица страны, ни, тем более, рядовые граждане, не могут трезво оценить своё положение, свои силы. В итоге это приводит к круху страны. На мой взгляд, современное общество созрело для того, чтобы рассматривать идеологию умеренного рационализма вне рамок навязанных стереотипов. Необходимо разрушить зашоренное представление об этой идеологии. Национализм мне кажется признаком здоровья нации, уверенности в себе, в своём народе, в гордости за свою страну и свою национальность. К сожалению, в настоящее время подобного в нашей стране не наблюдается, а если и наблюдается, то зачастую в больных, гротескных формах.

Я призываю каждого прочитавшего эту статью задуматься над этим. Почему мы не гордимся тем, что имеем? Почему мы привыкли терпеть на территории нашей страны самоутверждение чуждых нам малых народов? Чем мы хуже? Ведь это наша страна, страна, которая принадлежит нам и никому больше, ни депутатам, ни президентам. Страна — это мы, страна — это её народ. И пока нет единого народа, у страны нет и не будет будущего.

*Когда нацисты пришли за коммунистами, я оставался безмолвным.  
Я не был коммунистом.  
Когда они сажали социал-демократов, я промолчал.  
Я не был социал-демократом.  
Когда они пришли за членами профсоюза, я не стал протестовать.  
Я не был членом профсоюза.  
Когда они пришли за евреями, я не возмутился.  
Я не был евреем.  
Когда пришли за мной, не осталось никого, кто бы заступился за меня.*

В первых строках Мартина Нимёллера чувствуется отношение современного человека в России к окружающему миру. Когда мы проходим мимо лежащего на асфальте человека, проходим, стараясь не обращать внимания на драки или упавших людей, проходим и рядом с толпой, которая унижает человека, непохожего на них. Пытаемся не слышать криков и не смотреть на грязь, боль, страдания, в мыслях оправдывая себя бессилием или отсутствием времени. И ведь, правда, людям свойственен страх, и никуда от него не денешься.

Мы боимся, хотя стараемся жить по идеям и принципам, часто забывая о простой доброте и человечности. На мой взгляд, национализм и относится к тем идеям – идеологиям, приверженцы которых забывают о гуманности и праве человека на индивидуальность. Он легко переходит в нетерпимость.

Конечно, не надо забывать, что изначально национализм появился как положительное явление. Быстрый и удобный способ для объединения страны против общего врага, идеальная основа для начала борьбы за независимость или для основания собственного суверенного государства. Яркий пример – Германия и Италия, которые смогли создать свою государственность только во второй половине XIX века. А уже в XX веке снова отличились.

Я хочу сказать, что те, кто использует в своих целях идеологию национализма, почти всегда теряют над ней контроль. Потому что каждая идея не проходит бесследно в сознании людей, народа. Поэтому впервые воспринимая националистическую идею, человек продолжает ее помнить и развивать. Передавая своим детям в процессе воспитания, возможно, неосознанно. Но так и появляются гротескные формы нетерпимости в целом и ксенофобии в частности. Потому что человек не понимает, что он делает не так и почему это плохо. Это уже скорее вопрос этики и того, как идеологии на формирование нашей этики влияют.

И проблема даже не в том, что с рождения в каждом из нас уже есть элементы национализма. Важнее, как эти элементы впоследствии взаимодействуют с нашим опытом, отношением к жизни и пережитыми обидами, образуя сложный коктейль в нашем сознании, так что порой затмевают доводы разума. И, как мне кажется, идеи существуют всегда, и избавиться от них полностью невозможно. А ведь национализм – тоже идея. Поэтому воспринимать его или нет, использовать или осудить, зависит уже от самого человека. Часто мы просто даем волю национализму, идея которого уже есть в каждом из нас. Пожалуй, когда мы просто не думаем о своих поступках или не сомневаемся в суждениях, полагаясь на всем известные стереотипы или предрассудки, мы как раз и даем ему волю.

Переходя к современной России, важно вспомнить, что национальные идеи существовали у нас всегда. Часто они и связывались с национализмом. А если все это связать с современным градусом в обществе, то национализм в России цветет и пахнет, на мой взгляд. Хотя порой он вызывает и недоумение.

Например, что подразумевает под собой лозунг «Россия – для русских»?

Во-первых, где вы видели так называемого «чистого» русского? Думается мне, что почти у каждого именующего себя русским в родственниках числятся украинцы, татары или удмурты, в конце концов. Так, где же тогда грань этой чистоты и кто ее определяет?

Во-вторых, Россия – многонациональное государство. Так как тогда можно понять Россию только для русских? Выгнать все остальные народы? Для меня это непонятно.

Да и в целом, люди с бритыми головами и в черных кожанках, выкрикивающие необдуманные лозунги, вызывают у меня разочарование. Разочарование в собственном народе, у которого великая культура, великий язык, многие блестящие победы. Но эти победы и культура общие, потому что мы всегда были многонациональным государством. Да и делиться своими достижениями и творениями мы не умеем, предпочитая избивать людей, которые из заграницы приезжают учиться у нас. Патриотом быть надо и Родину тоже надо любить, но не путать это с национализмом.

А ведь я свое рассуждение к тому, чтобы мы не поклонялись идеям, заложенным в нас. Фанатизм пугает. Лучше чаще думать, не бояться и не забывать улыбаться встречным хмурым прохожим всех национальностей.

# НОЧЬ В МУЗЕЯХ

Ромашова Мария Владимировна



18 мая 2012 года в ПГНИУ в рамках международной акции «Ночь в музее» прошла «Ночь музеев в Пермском университете». Организаторами мероприятия стали знакомые лица – актив историко-политологического факультета, а также студенты юридического, биологического, геологического факультетов.

В течение четырех часов (с 17:00 до 21:00) музеи университета были открыты для всех. Свои двери в этот день распахнули **Музей истории университета, Отдел редкой книги Научной библиотеки ПГНИУ, Музей зоологии беспозвоночных, Музей зоологии позвоночных, Ботанический музей, Ботанический сад, Музей юстиции Пермского края, Минералогический музей.**

Для чего все это затевалось? В первую очередь, показать возможности и потенциал наших музейных площадок, привлечь аудиторию, в особенности – студенческую и школьную. Не забыли мы и о глобальных целях – создании единого общеуниверситетского музейного пространства, т.к. обычно музеи закрыты для индивидуального посещения и доступны только заранее организованным экскурсионным группам.

Количество посетителей в этот день превзошло наши самые смелые ожидания. По подсчетам в музеях побывало **более 1000 человек**. Это были и семейные пары с детьми, старшее поколение с внуками, студенческая

молодежь всего города, школьники с учителями. Разные форматы проведения мероприятия предоставили всем возможность выбора: свободное посещение, экскурсии, знакомство с экспозициями с помощью игровых путеводителей.

Подготовка к акции заняла немало сил и времени. Студенты изучали экспозиции музеев, консультировались с заведующими музеев по составлению заданий в игровых буклетах, разработали флаеры с памяткой для посетителей и списком университетских музеев, издали специальную газету «Ночь музеев в Пермском университете» с полной программой мероприятия, рассказывали об акции в соцсетях.

Данная акция, на мой взгляд, должна стать ежегодной, поскольку проведение подобного рода мероприятий привлекает абитуриентов, их родителей, учителей, формирует в общественном сознании положительный образ ПГНИУ как территории свободы и творчества.

В целом звучали положительные отзывы об акции. Однако в ходе ее подготовки стало понятно, что университетские музеи имеют огромное количество проблем, связанных, прежде всего, с необновляемостью экспозиций или просто ее отсутствием.

А вообще, хотелось бы пожелать этому проекту долгого и достойного существования и со временем, возможно, стать визитной карточкой университета.

#### Преподаватель Б.:

- США сказали - если вы нам нефть не будете продавать, мы к вам приедем!
- После установки Израилем стены, палестинские террористы сказали, что действительно,ходить в Иерусалим стало труднее.
- Посмотрите, треугольниками на карте обозначены еврейские поселения. Палестинцы хотели бы все эти треугольники убрать... вместе с населением...



#### Стихи участников акции

Знаменитый адвокат  
Поедает сервелат,  
А маститый прокурор  
Сним заводит разговор,  
Предлагает свой закон  
Будто он Наполеон

Крик души голодного прокурора

Раз зашел к нам прокурор  
И затеял разговор  
Рассказал, как адвокат  
Спер из сейфа сервелат  
Чем нарушил он закон  
Судья ему Наполеон!

На венерин башмачок  
Не прилетает стрекоза и не ползет жучок.

Его теперь не встретишь ни в Нытве,  
Ни в Добрянке  
Ни под названием латинским,  
Ни под названием «Овсянка».  
Однажды уничтожил его удмуртский мэр.  
Тут слово я не найду сказать: «Какой Вы  
..., сэр!»

#### Стихотворение от организаторов

Однажды в суде прокурор  
Вел с судьей разговор  
О том, что адвокат  
Съел один весь сервелат

А судья, держа талмуд,  
Заявил: ведь здесь вам суд!  
Ешьте ваши бутерброды  
Без отрыва от работы!

Даже сам Наполеон  
Этот чтил святой закон  
Добывал в бою победы,  
А не сидя на обеде!

